

«ОЗАРИЧИ» - ТРАГЕДИЯ И БОЛЬ МОЕЙ СЕМЬИ

Издревле самым ужасным на земле была война ... Весной или осенью, зимой или летом, длинная или короткая, война всегда состояла из огня, разрушения и смерти. Она никогда и ничего хорошего не приносила человеку, заседала землю смертельным, ядовитым семенем и оставляла после себя поруганной хлебные нивы, кровь и слезы людские, сожженные города и села и имела всегда одинаково черный, как сажа, цвет - цвет беды. Цель моей работы - понять и рассказать через то, что прошли наши бабушки, прабабушки, прадедушки и деды, почувствовать боль и гордость за них, и если это ещё возможно высказать благодарность. Память о трагедии войны упавших, раздумья о фронтовой жестокой доле заставили меня проанализировать материал и прикоснуться к подвигу героев войны. В работе хочу показать подвиг, которые совершили наши предки, весь страх и ужас, которые им пришлось терпеть на протяжении четырёх лет беспощадной и кровавой войны. Рассказать про войну такую, какая она есть. Со смертью и кровью, с ежеминутной опасностью и вечным страхом на фронтах, с нетерпимыми телесными и душевными болями от пыток и потерь близких в концлагерях. Все мы сталкивались с таким понятием в истории как концентрационный лагерь или концлагерь. После установления в 1933 году нацистского режима был построен ряд тюрем для заключения и уничтожения так называемых "врагов рейха" такие заведения были названы "концентрационными лагерями" поскольку заключенные были физически "сконцентрированы" в одном месте. Большинство узников первых концентрационных лагерей были немецкими коммунистами, социалистами, социал-демократами, цыганами, Свидетелями Иеговы, гомосексуалистами и людьми, обвиненными в "асоциальном" поведении. После нападения Германии на Советский Союз в июне 1941 года было увеличено количество лагерей для военнопленных. Некоторые из них были построены на территории уже существующих комплексов концлагерей (таких как Освенцим), а некоторые создавались прямо на оккупированной территории. На территории СССР в подобных лагерях помимо евреев содержались и славяне. Сла-

вян фашисты воспринимали как «низшую расу», которая должна быть покорена, обращена в рабство и в конечном счете уничтожена. Защитников Родины в нашей семье было четверо. Один из них, Николай, служил танкистом. Героически погиб при освобождении Рогачёва от немецких захватчиков, сгорел прямо в своём танке. Другой брат, Александр Нестерович. В нашу семью прислали два извещения о нем, в одном говорилось, что погиб, в другом - пропал без вести, но он чудом остался жив и после окончания войны вернулся домой. До меня дошли его рассказы про войну, фронт, история, как он выкарабкался из рядов мёртвых, расстрелянных солдат и уполз в лес к партизанам. Третий брат, Василий, был партизаном, вернулся героем с войны, но был тяжело ранен осколком в голову, в скором времени скончался. Четвёртым героем нашей семьи был Иван, так же был партизаном. К сожалению о нём мало что известно. Наша гордость - памятник «Детям войны» - жертвам фашистского геноцида». На чёрной гранитной двухметровой стеле изображено яркое солнце, которого очень не хватало детям, чтобы согреться на мёрзлой земле! Женщина в зимнем лесу, прижимающая под пальто младенца и согревающая его своим дыханием, думала только о том, как сохранить жизнь ребёнку, не задумываясь о собственной жизни. Парус детства на знаке символизирует несбывшиеся мечты и надежды, а выщербленный гранит, окантованный колючей проволокой, подтверждает, что детские и юношеские годы вырваны войной из жизни людей. Война для нашего поколения, это нечто далёкое, нечто, что уже забывается. Я считаю, что нельзя забыть таких уроков истории, что бы они не повторились вновь. Я не забуду такого ... и постараюсь не дать забыть другим.

1. Заложники вермахта (Озаричи - лагерь смерти) - Г.Д. Кнатько, М.И. Богдан, А.Н. Гесь, В.И. Горбачёва, Н.А. Яцкевич.
2. Трагедия войн. Фронт и плен - Б.И. Баркун, Р.А. Черноглазова.
3. Военнопленные - Р.А. Черноглазова, С.В. Жумар.

Протьюко Мирослав Игоревич, студент
Научный руководитель: Мякинская

ФКСиС, ВМСиС. alpac1n0@mail.ru
Анна Владимировна, преподаватель.